



不过1个半小时后，建行就发出澄清公告，表示当天上午9点半，突然出现交易量激增导致系统故障，目前已恢复正常。只不过并没有透露是什么交易突增，让国有四大行的系统都扛不住崩了。



主动出手砍掉一头赚钱的现金奶牛，建行终于下定决心，给国有大行开了个好头。



天下苦信用卡自动分期久矣！

在人手2-3张信用卡的今天，很难想象5、6年前办一张信用卡有多难，在银行柜台小心翼翼用了1个小时填了一堆表格，有一个字写错就重新填写，到最后能不能批下来还得看运气。

当时支付宝花呗、借呗刚推出不久，尚未对固守陈规几十年的银行构成什么威胁，整个信贷市场，基本都是银行同各行业巨头联名信用卡的天下。

个人办理银行信用卡，几乎没有什么选择权，包括额度、种类就跟开盲盒一样，只有在拿到卡激活后，才知道办了一张什么样的信用卡。



通常情况下，这也是不少银行的默认开通功能，除非打电话或去柜台取消，否则会一直存在，只要消费超过100块，银行就给你设置为12/24/36期的自动分期还款，多数人一个月消费千八百块，被分期后多收取的几十块手续费几乎难以察觉，结果就是银行白白躺赚。

## 你的信用卡还款被“自动分期”了吗？

2021-09-16 09:39 - 新华网

你的信用卡还款被“自动分期”了吗？

业内人士称银行不可能擅自开通这一业务 专家提醒持卡人留心收费、利率、还款方式等条款

张先生有张P银行的信用卡，最近他不经意间发现竟然有两笔大额消费开通了“分期还款”，每月要还300多元手续费，可他却不知道自己什么时候开通了自动分期业务。北京青年报记者了解到，像张先生这样的信用卡客户还有不少，涉及的银行也远不止P银行一家。**有些客户甚至“被分期”了7年多才发现，付出的手续费已达四五万元。**

更多习惯了使用信用卡的人，自动分期扣掉的手续费就这么隐藏在了每月的还款金当中，悄无声息地被银行一点点拿走。

这种被骗白白扔钱的事谁都气不过，在网络投诉平台上，关于各大银行自动分期的投诉数以千计，有些通过沟通拿回了部分手续费，但多数情况不了了之。

### 中国银保监会消费者权益保护局发布 《关于兴业银行侵害消费者权益情况的通报》

近日，中国银保监会消费者权益保护局发布2021年第12号通报《关于兴业银行侵害消费者权益情况的通报》（以下简称《通报》），通报了对兴业银行消保情况检查发现的侵害消费者权益相关问题。

《通报》指出，该行存在默认勾选信用卡自动分期起始金额、适当性管理落实不到位，向个人住房按揭贷款客户搭售人身意外险以及代销保险业务中欺骗投保人、隐瞒与保险合同有关的重要情况等6类违法违规问题。

一是为增加信用卡分期业务收入，默认勾选自动分期起始金额，侵害消费者自主选择权。兴业银行“立享卡”信用卡业务自动分期起始金额为5000元、10000元、20000元等三档，为增加信用卡分期业务收入，该行将“立享卡”自动分期起始金额调整为默认3000元，客户办卡时无法选择其他分期起始金额。根据该行规定，客户可通过客服热线修改自动分期起始金额，但在申请表及线上渠道申请页面未向客户提示。

这是高层对银行信用卡分期开的第一枪，意义非同小可，给所有银行都重重敲响了警钟。

去年12月底，银保监会发布通知，要求银行进一步规范信用卡费率的规范性和透明度，并提出降低用户息费负担。

这一次，多家银行集体行动，掀起了取消或停止自动分期的浪潮。

10月底，民生银行宣布，于11月30日下线自动分期业务。

11月14日，除了建行宣布下架益贷卡自动分期外，包括邮储银行、浙商银行等都公告了取消旗下多款信用卡的分期业务。

作为国内仅次于工行的建行，其信用卡发卡量高达1.47亿张，2021年用户规模和消费总额更是行业第一，所产生的分期还款手续费自然也是一个天文数字。



时代的一粒灰，落到个人头上就是一座山。

这一切，国家都看在眼里，从2020年开始，明令银行让利于实体经济，并给个人提供房贷延期、消费贷优惠的政策，要求银行逐步取消信用卡自动分期，也是国家在给大家减轻经济压力。

对银行来说，更应该明白，水能载舟亦能覆舟，不是什么钱都能赚！